



Steagul roșu

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XIV
XIX Nr. 3893

Vineri
20 aprilie
1962

4 pag. 20 bani



In sectorul XI investiții de la mina Petrila muncesc multe brigăzi fruntașe, cunoscute și pentru calitatea bună a lucrărilor de pregătire ce le efectuează. Printre aceste brigăzi se numără și cea condusă de minerul Dogaru Sebastian. Lucrând într-o galerie simplă armată în fier pocai brigada realizează lunar o viteză medie de avansare de peste 60 m. l.

IN CLISEU: Brigadierul Dogaru Sebastian (mijloc) cu doi ortaci ai săi se pregătesc pentru a intra în șut.

In întâmpinarea zilei de 1 Mai

DE LA ÎNCEPUTUL LUNII APRILIE, MINERII DIN BAZINUL JIULUI AU ADAUGAT ÎNCĂ 5341 TONE DE CARBUNE CELOR 31.026 TONE DE CARBUNE EXTRASE PESTE PLAN ÎN PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI CURENT.

Tot mai aproape de țel

Realizările obținute în primul trimestru când a extras peste plan 11.473 tone de cărbune, au mobilizat colectivul minei Lupeni spre luarea unui nou angajament care prevede ca pînă la 1 Mai să dea peste plan 15.000 tone de cărbune, jumătate din angajamentul anual. Beneficiind de condiții tot mai bune de muncă, minerii din Lupeni îndeplinesc cu succes sarcina asumată. De la începutul lunii ei au adăugat la realizările anterioare încă 1923 tone de cărbune cocsificabil de calitate. Aportul principal la noul succes îl au minerii sectorului III care au depășit cu peste 2780 tone de cărbune sarcina lunară la zi, precum și cei din sectoarele I B și IV B. De la aceste sectoare se evidențiază brigăzile de frontaliști de la stratul 13 și stratul 15.

Cu toate brigăzile la nivelul celor fruntașe

Odată cu stabilirea, la începutul anului, a angajamentelor anuale de întrecere și a celor pînă la 1 Mai, colectivul sectorului IV de la mina Lonea și-a propus ca la Ziua muncii toate brigăzile din abataje să aibă realizări la nivelul celor fruntașe. Măsurile tehnico-organizatorice aplicate în sector au dat roade. În prima jumătate a lunii aprilie numai brigada lui Zaharia de la abatajul cameră nr. 402 mai are un minus de 51 tone cărbune, pe care în urma unor măsuri operative luate zilele trecute îl va recupera rapid. În rest, toate abatajele sînt cu planul depășit. Cea mai bună realizare o are brigada lui Birluț Clement de la abatajul cameră nr. 505, care, pe seama depășirii productivității planificate cu 2,45 tone pe post și-a întrecut planul

cu 389 tone de cărbune de calitate bună. Randamente de peste 5-6,50 tone pe post au obținut în această perioadă și brigăzile conduse de Cioca Vasile, Miclea Pamfil, Borș Hristache, Birlea Iosif.

Peste plan — 1497 tone de cărbune

Primul trimestru de muncă a fost rodnic pentru tot colectivul minei Petrila, dar îndeosebi pentru minerii sectorului II. Ei au extras peste plan în această perioadă 6812 tone de cărbune peste plan. Încurajați de acest succes, minerii au început luna aprilie cu hotărîrea de a obține noi și tot mai mari succese în îndeplinirea angajamentelor de întrecere. În prima jumătate a lunii din abatajele acestui sector au fost extrase peste plan alte 1497 tone de cărbune. Procedîndu-se la o concentrare a producției, dictată de considerente de exploatare, în abatajele cameră s-au obținut randamente simțitor sporite, celor ce se realizau anterior. Așa de pildă, la abatajele din stratele subțiri unde muncesc brigăzile conduse de Roibu Gheorghe, Munteanu Ioan, Michiev Gheorghe, Firoiu Ioan se obțin randamente zilnice de 3,600—4,100 tone pe post. Colectivul luptă pentru a extrage pînă la 1 Mai cel puțin 9.000 tone de cărbune peste planul primelor patru luni.

Amenajări exterioare în noul cartier

Constructorii șantierului Lupeni desfășoară cu mult avînt construcția celor 4 noi blocuri cu 169 apartamente pe care le clădesc în cartierul Viscoza. În același timp însă, odată cu îmbunătățirea timpului, au început din plin și lucrările de amenajări exterioare în acest cartier.

Lucrările de tencuiri exterioare se desfășoară la noul bloc D. care va fi dat în folosință la sfîrșitul trimestrului. Pînă acum, tencuirii au „prins” în haina nouă de mortar ultimele două etaje ale clădirii. Zorul mare se dă însă la construcția noului drum care, trecînd pe lingă blocul în construcție 9 va face legătura cu strada dintre blocurile B și 11, deci va asigura o nouă cale de acces în cartier. Pentru ușurarea muncii, săparea și încărcarea pămîntului se face cu un excavator pe pneuri iar 3 autobasculante transportă continuu materialul extras.

În jurul multor blocuri din cartier au fost începute lucrări de țerasare, taluzare, degajare pentru a se asigura amenajarea împrejurimilor clădirilor, iar la o seamă din ele se fac pregătiri pentru montarea schelelor, în scopul tencuirii exterioare. Angajamentul constructorilor de pe acest șantier este ca în anul acesta să termine complet amenajarea exterioară a blocurilor din acest cartier.



Minerii din brigada lui Zöld Francisc de la sectorul III al minei Vulcan sînt cunoscuți prin hărnicia lor. În prezent ei execută lucrări de pregătire pentru punerea în exploatare a unui nou abataj.

IN CLISEU: Unul din schimburile brigăzii lui Zöld Francisc, cel condus de Bădiliță Dumitru

LUNA CURĂȚENIEI: ÎN ACȚIUNE

Ziua nu s-a arătat prea bună. Încă de cu noapte, norii plumburii și-au cernut molcomi perdea de apă. Cu toate acestea,



În curînd vor veni și florile, ne spunea zîmbînd, în timp ce mai ajusta o brazdă de iarbă, ministrul Ursache Dumitru.

locuitorii cartierului Livezeni din Petroșani au ieșit la muncă pentru înfrumusețarea cartierului.

— Timpul e înaintat, oameni buni, pînă cînd să mai așteptăm! Haideti să aranjăm rondurile din fața blocului. Cu toții, facem treabă bună și repede, le-a spus vecinilor săi prim ministrul Bura Brutus, responsabilul scării a 11-a de la blocul 22, chemîndu-i la muncă. Și oamenii, mineri hărnici, l-au ascultat.

Peste tot s-a muncit cu spor. Încă înainte de amiază la blocul 15 rondurile erau gata aranjate.

...În fața blocurilor nr. 12, 21, 23 și 24 grupurile de locatari, care au schimbat pentru cîteva ore lopata și ciocanul de abataj cu grebla și roaba și-au amenajat spațiile verzi din fața locuințelor.

— Duminica ce vine trebuie să terminăm amenajarea spațiilor verzi, le spunea tov. Arhip Gheorghe, mecanic de locomotivă și vicepreședintele comitetului de cetățeni al cartierului, deputatei Arhip Maria, lui Lupulescu Mihai, membru în comitet și lui

Dioș Magdalena, președinta comitei de femei.

În curînd între blocuri, în fața lor, se va așterne covorul verde de iarbă, presărat cu culorile trandafirilor, făcînd viața locatarilor noului cartier tot mai plăcută.



În grup, munca merge mai cu spor

Putem avea în magazine mezeluri de o calitate mai bună!

Dintre toate produsele cu care întreprinderea de industrie locală „6 August” vine pe piață, cele mai „gustate” sînt, bineînțeles, mezelurile. La magazinul de mezeluri și brînzeturii deschis nu de mult în orașul Petroșani, la raioanele de specialitate din celelalte magazine alimentare, pot fi văzuți în fiecare moment mulți cetățeni cumpărînd diferite mezeluri. Uneori, consumatorii sînt multumii de calitatea acestor produse, alteleori, prin scrisori trimise redacției, prin cuvîntul deputaților în sesiunile sfaturilor populare răzbat nemulțumiri față de faptul că uneori, și în anumite perioade de timp destul de des, produsele de mezelărie nu au fost nici pe departe la nivelul cerințelor.

Pe firul acestor sesizări, iată-ne împreună cu tov. Almășan Alexandru, merceolog al O.C.L. Alimentara și cu tov. Haldus Ioan, salariat al O.C.L. Alimentara care a lucrat mulți ani ca mezelar, într-o vizită prin cîteva magazine din Petroșani, în cadrul căreia s-a discutat despre un singur lucru: calitatea mezelurilor. Vizită care s-a încheiat, bineînțeles, la fabrica de mezeluri a întreprinderii „6 August”.

Tovarășul Ionescu Ioan, gestionarul magazinului nr. 5 din Petroșani, magazin profilat pentru mezeluri și brînzeturii, ne-a spus că am nimerit într-un moment cînd nu vom putea să ne dăm seama de neajunsurile pe care le provoacă magazinului și implicit cumpărătorilor, produsele de mezelărie livrate de „6 August”.

— Întimplător astăzi salariile primite sînt destul de bune, spunea gestionarul. Dar în cursul trimestrului I al acestui an, timp de cinci săptămîni consecutiv am primit parizer și alte sorturi de calitate necorespunzătoare. Dacă tăiam la un capăt o bucată de parizer și o agățam în cui, într-un timp scurt bucată pierdea decarece din ea se scurgea lichid

Gestionarul acestui magazin, ca de altfel și tov. Bengulescu Mircea, gestionarul magazinului cu autoservire, au arătat că șunca presată, mușchii țigănesc sînt prea sărate, tari, iar salamurile, pe lingă că sînt prea sărate, slab condimentate, prezintă goluri mari în interior care la tăiere dau un aspect foarte urît. Nu se pune accent pe aspectul comercial al acestor produse, pe gust, finețe.

Tovarășii de la magazinul cu autoservire l-au chemat într-un rînd pe tov. Alexa Nicolae, șeful serviciului producției de la întreprinderea „6 August” căruia i-au arătat pe loc deficiențele în ce privește calitatea unor produse, la care tov. Alexa a arătat că magazinul trebuie să se adreseze în scris conducerii întreprinderii „6 August”, altfel nu se poate face nimic...

Tovarășul Ionescu, gestionarul magazinului de mezelărie a arătat că i-a invitat în magazin pe tov. Moga Nicolae, maistrul la fabrica de mezeluri a întreprinderii „6 August”, căruia i s-au arătat deficiențele în domeniul calității, și tot atunci produsele de mezelărie ale întreprinderii „6 August” au fost comparate cu mezelurile sosite de la întreprinderea „Mistruț” București care erau mult mai bune.

— Noi putem face mezeluri și mai bune — a spus tov. Moga.

Gestionarii magazinelor au arătat că într-adevăr, în unele perioade, produsele de mezeluri ale întreprinderii „6 August” corespund din punct de vedere al calității.

Este însă interesant de știut care sînt aceste perioade: atunci cînd în magazinele Văli Jiului nu sosesc produse de mezeluri din alte întreprinderi. Dacă nu sosesc mezeluri de la Sibiu, Deva sau de la „Mistruț” — București, „6 August” dă aceste produse în cantități mai mari, dar calitatea lasă de dorit. Iar atunci cînd se primesc mezeluri din alte localități, iar magazinele, la aprovizionare, au de unde alege, tovarășii de la „6 August” au grijă să le facă mai bune.

Din acest fapt reiese că tovarășii din conducerea întreprinderii „6 August” care răspund de calitatea producției, tovarășii de la fabrica de mezeluri nu au înțeles importanța pe care o are în prezent calitatea producției, nu se gîndesc la faptul că mezelurile ațung în pachetele cu mîncare pe care sute de muncitori le iau sub braț atunci cînd pleacă la lucru.

Și-i păcat pentru că, așa cum s-a putut vedea la fabrică, se pot produce mezeluri de bună calitate, chiar foarte bune. Maistrul Moga Nicolae, lucrătorii pe care-i conduce au dovedit nu odată că pot face lucruri bune atunci cînd se

(Continuare în pag. 3-a)

ȘCOALA EDUCAȚIE

Evitarea supraîncărcării elevilor - problemă actuală

Lupta împotriva supraîncărcării elevilor a preocupat cadrele de la școala noastră încă de la începutul anului școlar.

Supraîncărcarea elevilor apare în școală cel mai frecvent în alegerea de teme pentru acasă.

Dozarea concretă a temelor pentru acasă obișnuiește pe elevi cu munca independentă, le formează simțul răspunderii, îi ajută să-și însușească cunoștințele și deprinderi.

Copleșirea elevilor însă cu teme pentru acasă poate duce la oboseala lor, la surmenaj, sau la lucrul de mîntuială, superficial. Supraîncărcarea elevilor cu material instructiv poate începe chiar de la lecție. Pregătirea insuficientă a lecției de către profesor, lipsurile care se manifestă în desfășurarea ei, duc la supraîncărcarea elevilor, deoarece materialul rămas neclarificat, nelămurit în clasă, elevul trebuie să-l lămurească singur acasă, ceea ce răpește mult timp, iar concluziile la care ajunge sînt uneori greșite.

Pentru a evita aceste neajunsuri cadrele didactice de la școala noastră țin cont ca pregătirea temelor date pentru acasă elevilor să dureze de la două pînă la trei ore pe zi. Totodată pregătirea temeinică a lecțiilor, expunerea lor după un anumit plan, folosirea schemelor, a materialului didactic pregătit, asigură însușirea în linii generale a materialului nou.

O altă cauză a supraîncărcării elevilor cu teme se datorește lipsei de legătură între profesori în planificarea temelor pentru acasă.

Pentru coordonarea muncii în vederea efectuării temelor, fiecare profesor de la școala noastră, planifică temele pentru acasă ținînd seama cît de ocupat este elevul și la alte obiecte în aceea zi sau în altă zi din săptămîna.

În jurnalul clasei, tovarășii profesori consemnează temele elevilor pentru acasă, durata executării lor, ținînd seamă că temele scrise să se împletească cu cele orale, evitîndu-se ritmul neuniform al activității elevilor, zilele „grele” și zilele „ușoare”.

De aceea noi acordăm toată grija alcătuirii juste a orarelor, ținînd seama de cerințele pedagogice și de particularitățile de vîrstă ale școlărilor.

Pe baza orarului întocmit pe școală, profesorii își întocmesc planurile calendaristice. În planificarea lucrărilor scrise s-a avut în vedere ca acestea să se dea cîte una sau două pe săptămîna.

La lecțiile recapitulative, la diferitele obiecte, în cursul trimestrului am ținut cont ca ele să nu cuprindă un număr mare de capitole dintr-o materie, un volum exagerat de cunoștințe, pentru repetat.

Supraîncărcarea elevilor se datorește și neatenției unor profesori față de organizarea și desfășurarea muncii de pregătire a temelor pentru acasă de către elevi.

De aceea, învățătorii și profesorii noștri dau permanent indicații elevilor asupra organizării studiului, în unele cazuri explicînd și noțiuni din manual. La unele lecții de istorie, geografie, literatură, științele naturii elevilor li se arată cum să alcătuiască planul materiei, înălțurîndu-se astfel memorarea mecanică a lecției.

Dar numai îndrumarea elevului asupra felului cum trebuie făcută tema acasă nu e suficientă. Se cere ca profesorul să viziteze pe elevi acasă cu scopul de a-i ajuta la organizarea muncii de pregătire a temelor date acasă.

În afara vizitelor acasă, în școala noastră se organizează pentru unii elevi meditații în timpul cărora ei își pregătesc sub supravegherea profesorului temele date în clasă.

Lupta împotriva supraîncărcării elevilor și pentru asigurarea timpului necesar studiului cuprinde și activitatea elevilor în afara clasei, activitatea obișnuită. Trebuie evitată supraîncărcarea unor elevi cu prea multe sarcini, cu numeroase referate, responsabilități, în timp ce alții sînt lipsiți de asemenea preocupări. Conducerea școlii noastre, organizația de pionieri, țin cont de acest lucru, procedînd la o justă împărțire a sarcinilor.

Prin justa alcătuire a orarului a planurilor calendaristice, prin îmbunătățirea calitativă a lecțiilor, prin organizarea muncii de ajutorare a elevilor pentru efectuarea în bune condiții a temelor pentru acasă, vom contribui la ridicarea calității învățămîntului, la pregătirea viitorilor constructori ai comunismului.

MARIA TIȚESCU

Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani



Mulți elevi preferă în locul orelor de joacă, clubul. Acesta este un loc mult îndrăgit de copii. Biblioteca, sala de șah sau diferitele cercuri speciale create pentru ei, sînt locuri unde copiii vin cu drag.

ÎN CLISEU: Un aspect de la cercul de artă plastică pentru copii al clubului minier din Petrila.

In prag de sărbătoare

În cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea U.T.C.-ului, Casa pionierilor din Lupeni a organizat în sala de ședințe a clubului sindicatelor din Lupeni o ședință festivă la care au participat cadrele didactice și 360 pionieri de la școlile din localitate. Cu acest prilej a fost prezentată conferința „Episoade din viața și activitatea U.T.C.-ului sub conducerea P.C.R.” de către tov. Ghinea Ioan, prim-secretar al Comitetului orașenesc U.T.M. Petroșani. După conferință a urmat un program artistic compus din cîntece și recitări, prezentat de către elevi.

Excursie de studiu

De cîteva zile, studenții anului III-exploatări miniere, de la I.M.P. se află într-o excursie de studiu în țară.

Între obiectivele ce vor fi vizitate se numără: hidrocentralele „V. I. Lenin” de la Bicăz, exploatarea de sare de la Sîlnic, întreprinderea de fabricare a utilajului minier „Independența” din Sibiu și altele. O asemenea excursie va fi organizată la sfîrșitul lunii aprilie și cu studenții anului III-electromecanică.

Scopul principal al acestor excursii este de a ajuta și mai mult pe studenți în aprofundarea cunoștințelor de specialitate.

D. ALBESCU
corespondent

Familia — ajutor prețios al școlii

Succesul activității instructiv-educative a cadrelor didactice depinde în mare măsură de colaborarea lor cu părinții elevilor. Această colaborare este necesară pentru asigurarea unității de influențe educative asupra elevilor din partea școlii și a familiei. Cadrele didactice aduc la cunoștința părinților cerințele școlii și solicită sprijinul părinților în problema educației și instrucției copiilor.

La Școala de 8 ani nr. 2 Lonea atît colectivul didactic cît și conducerea școlii, în cadrul adunărilor cu părinții, vizitelor făcute la familiile elevilor, convorbirilor și lectoratelor cu părinții au stat pe îndelete de vorbă cu ei asupra tuturor problemelor ce frămîntă școala, și împrună, am stabilit măsuri pentru îmbunătățirea muncii.

Periodic părinții au fost înformați asupra felului cum se desfășoară munca noastră și a elevilor, au fost îndrumați să urmărească cu mare grijă și atenție felul cum își organizează copiii munca de pregătire a lecțiilor cînd sînt acasă. În ședințele cu părinții cadrele didactice de la școala noastră au arătat practic părinților cum să-și ajute copiii la învățatură pentru un studiu ritmic, cum să-și ajute copiii în planificarea timpului de învățatură și joacă. Am atras atenția părinților asupra faptului că ei trebuie să urmărească cu seriozitate respectarea timpului de joc și de odihnă al copiilor. În același timp însă

ei au datorat să nu permită copiilor frecvența exagerată a spectacolelor sau participarea la diferite competiții sportive fără știrea școlii, deoarece acestea răpesc din timpul necesar studiului, dăunează asupra pregătirii elevilor.

În majoritatea cazurilor colectivul nostru didactic a primit ajutorul solicitat din partea părinților.

Ajutorul acordat nouă de părinți s-a resimțit foarte mult în procesul instructiv-educativ. Față de anul trecut și chiar de primele trimestre din acest an, situația la învățatură s-a îmbunătățit simțitor, numărul corigenților scăzînd mult.

Astfel colaborarea noastră cu părinții a prilejuit un interesant schimb de păreri, cu învățămîntele folositoare și centrul părinți și pentru noi, fiindu-ne de un real folos. De aceea și pe viitor noi vom căuta să stringem și mai mult această colaborare, intensificînd munca în lectoratele cu părinții, discuțiile cu ei și vizitele la domiciliu.

prof. HAVLIU IOSIF
directorul școlii de 8 ani nr. 2 Lonea

Loc de joacă pentru cei mici

Mircea, Ionică și Carol sînt prieteni și colegi de școală. Prietenia lor a început încă de cînd s-au mutat în blocurile din cartierul Viscoza III.

Într-o zi, în timp ce se jucau pe afară, cei trei prieteni au văzut că unele scări de blocuri și-au schimbat aspectul.

— În blocul nostru s-a dat cu un strat de vopsea de ulei pe pereții scărilor, s-au pus tablourile și glastre cu flori — spuse Ionică prietenilor. Pionierii care au fost dimineață acasă au ajutat la curățenia făcută în jurul blocului. Și noi ar trebui să facem ceva.

— Bine zici Ionică. Să facem ceva folositor, dar ce, la spunem?

Răspunsul n-a venit de îndată.

— Să facem un loc de joacă pentru cei mici ca să nu mai aterge unul după celălalt pe scări să murdărească pereții și să producă gălăgie.

...De unde și-or fi procurat roabe a rămas o taină, nîspui l-au adus din Jiu, iar cei mici l-au luat în primire. Astfel s-a creat celor mici o posibilitate de a-și petrece timpul jucîndu-se la soare, în aer curat fără să stînească pe vreun locatar — și asta pînă la amenajarea unui solar.

prof. I. ROVSNIK
președinta comitetului sindicatului învățămînt Petrila

Să acordăm mai multă atenție gazetelor de perete din școli

Gazetele de perete din școli sînt de un real folos în activitatea cadrelor didactice. Articolele publicate prin conținutul lor pot constitui un prețios schimb de experiență între profesori și învățători, un mijloc de îndrumare și popularizare a celor mai eficiente metode de muncă din activitatea noastră.

Cu toate acestea, la unele școli activitatea gazetelor de perete este nemulțumitoare. Așa de exemplu, la școlile din Petrila și Lonea, gazetele de perete sînt neglijate atît de conducerea acestor școli cît și de grupele sindicale respective.

Multe din articolele de la gazetele de perete se ocupă de situația internațională, de problemele de politică internă. În schimb în prea mică măsură, sau chiar de loc, se ocupă ele de problemele concrete de învățămînt din școli, de activitatea pe care o desfășoară ca-

drele didactice, de rezultatele obținute, de activitatea diriginților etc. Să luăm ca exemplu gazeta de perete de la Școala de 8 ani din Petrila. Cu ocazia zilei de 8 Martie, la gazeta de aici au apărut două articole care tratează la general importanța istorică a zilei de 8 Martie, unul în limba maghiară și altul în limba romînă (? !)

Ce a determinat colectivul de redacție al acestei gazete de perete să scrie două articole pe aceeași temă, deoarece e un lucru cunoscut că toate cadrele didactice cunosc limba romînă și aceasta cu atît mai mult cu cît nici unul din ele nu se referă la munca profesorilor și învățătorilor de la școală?

Un caz asemănător este și la școala din Clmpa unde gazeta de perete nu are decît două articole din care unul se referă la conferința de la Ge-

neva, iar altul la lupta pentru pace.

La alte gazete de perete cum sînt cele de la școlile de 8 ani din Petrila, Lonea, articolele sînt schimbate foarte rar și aceasta numai cu ocazia diferitelor aniversări.

De inactivitatea acestor gazete de perete se fac vinovate conducerea școlilor respective, grupele sindicale și comitetul sindicatului învățămînt Petrila care nu au trăs la răspundere colectivele de redacție pentru munca lor nesatisfăcătoare.

Pentru noi, cadrele didactice, gazetele de perete, reprezintă un ajutor prețios și de aceea e necesar ca activitatea acestora în viitor să fie mult îmbunătățită. Grupele sindicale vor trebui să acorde o atenție mai mare gazetelor de perete.



„Carnet pedagogic”. Așa este intitulată rubrica săptămînală care se transmite cu regularitate la stația de radiofrecvență din Aninoasa.

În cadrul acestei rubrici, cadrele didactice de la școala din localitate îndrumă părinții asupra celor mai bune metode pe care pot să le folosească în munca de educație a elevilor.

ÎN CLISEU: Profesorul Simo Iosif de la Școala de 8 ani din Aninoasa vorbind la microfon în cadrul emisiunii „Carnet pedagogic”.

Insoțind trenul marșrut 2619

17 aprilie ora 21.39. Trenul 2619 cu marșrută pentru Arad s-a pus în mișcare. La ieșirea din grupul tehnic Triaj, după bătăile locomotivei se vede că trenul este greu. În marchiza locomotivei, mecanicul comunist Sekereș Ion și fochistul său, manevrau totul în siguranță. Privită așa, în ansamblu, munca lor părea aceeași ca de toate zilele. O încordare deosebită însă, fără vorbe sau precipitări, se simțea în toate mișcărilor lor. Era de ajuns ca mecanicul să privească manometrul și să-nchidă puțin regulatorul pentru ca fochistul să răstoarne pe dată câteva lopeți virfuite cu cărbuni în cutia de foc. Din când în când își arunca privirea și la sticla de nivel și mecanicul înțelegea. Un semn cu mina indica momentul cel mai potrivit să tragă apă. Din mișcărilor lor, desprindeai bine că oamenii

văd, simt clocotitul din cazan și-și unesc eforturile, mișcărilor ca să susțină, să întetească clocotul, forța aburilor. Și totul cu minile încheștate pe comenzi, cu privirea avântată pe linie, cu urechea la bătaia mașinii.

Da, nu era un lucru obișnuit. Linia Petroșani — Simeria este o secție grea de remorcare din cauza pantelor mari și curbelor strinse. Totuși harnicul mecanic conducea un tren cu 75 tone supratonaj peste norma planificată. Dar trenul acesta nu era primul. Cite nu urcase el pină la Bănița!... Acum lată-l din nou la drum. În zare se distinge stația Bănița, punctul cel mai înalt. Mecanicul și-a controlat ceasornicul. Nici un minut întârziere. Totul conform graficului de circulație.

BASARAB SIMION
impiegat de mișcare

Casă de filtre... fără apă

Pentru construcția noii alimentări cu apă din orașul Lupeni s-au cheltuit mulți bani. La punerea în funcțiune a noii instalații, constructorul — șantierul 7 Lupeni — a prezentat o într-o fază incompletă, dar care a fost acceptată provizoriu de către beneficiar și sfatul popular local. Lipsseau unele regulatoare de debit, contoare debitmetre etc., care trebuiau procurate din afara Văii Jiului. Totuși barajul de captare, conducta de aducțiune și stația de filtrare a apei au fost puse în funcțiune urmând ca după sosirea instalațiilor lipsă, ele să fie montate, iar rezervoarele noi să intre în funcțiune după ce se va construi conducta de legătură (alt proiect) cu rețeaua de distribuție a orașului.

I.C.O. a început să gospodărească această instalație ca pe o unitate a ei. De menționat „dispozi-

ția” purtând nr. 11.380 din 1 noiembrie 1961, semnată de directorul întreprinderii, în care se stabilesc măsurile de funcționare și siguranță la alimentarea cu apă.

Care este însă în prezent situația acestei alimentări cu apă? După ce la început I.C.O. s-a instalat aici ca stăpîn — și livra apă prin casa de filtre, deodată s-a răzgîndit, a închis casa de filtre și a dat drumul apei direct de la izvor prin conducte, în timp ce filtrele au rămas uscate... Așa că acum de instalații nu mai vor să răspundă și să le poarte de grijă nici I.C.O., nici constructorii.

Este necesar ca această stare să fie grabnic curmată, iar alimentarea cu apă de la Lupeni să fie pusă în funcțiune pe deplin!

ST. MIHA!

Au colectat 60 tone fier vechi

În cursul acestui an organizațiile U.T.M. de la mina Petrila au desfășurat o activitate intensă în vederea organizării mai multor acțiuni de colectare a fierului vechi. Drept urmare s-a reușit ca în primul trimestru al anului să se colecteze și să se predea întreprinderii de colectare a metalelor cantitatea de 60 tone fier vechi. La strîngerea fierului vechi s-au evidențiat în mod deosebit brigăzile de muncă patriotică conduse de Chelaru Ioan din sectorul II, Vesa Nicolae din sectorul III, Stănică Ioan din sectorul VII, Greu Victor din sectorul VIII și altele.

—○—

Propuneri înfăptuite

În întâlnirile ce au avut loc între deputați și alegători, oamenii muncii din Petrila au făcut numeroase propuneri pentru lărgirea rețelei comerciale din raza orașului.

Aceste propuneri făcute de alegători au fost studiate amănunțit atit de comitetul executiv al sfatului popular din localitate cit și de către organizațiile comerciale și cooperative care au luat măsuri de traducere în viață. Astfel, a fost deschisă o secție de cofetărie, o ceasornicărie, iar în ziua de 11 aprilie a.c., în două localuri reparate și amenajate cu mobilier modern s-au deschis două noi unități comerciale: un centru de desfacere a piinii și o unitate pentru aprovizionarea oamenilor muncii cu lapte.

Bogată activitate gospodărească

Despre activitatea muncitorilor de la I.C.O. Vulcan se pot spune multe lucruri bune. Sub îndrumarea permanentă a organizației de partid, conducerea sectorului a stabilit sarcinile ce îi revin privind gospodărirea orașului, buna funcționare a instalațiilor electrice, alimentarea cu apă potabilă.

Astfel, acum sînt în curs de terminare podul peste Morisoara (la plață), repararea drumului în colonia de jos și altele.

O măsură bună luată de conducerea I.C.O. Vulcan este îmbunătățirea transportului public local. În prezent autobuzul local circulă pe ruta Coriești — Sohodol și asigură transportarea muncitorilor la mină. În ultimul timp au fost

Putem avea în magazine mezeluri de o calitate mai bună!

(Urmare din pag. 1-a)

pune accent pe calitate. Dar uneori, mai ales cînd se produc cantități mai mari decît prevede planul, se scapă din vedere unele cerințe privind calitatea, nu se respectă procesul tehnologic, nu se pune accent pe aspect, pe finisaj. Este, de asemenea, necesar să se arate că și conducerea întreprinderii „6 August” trebuie să ia unele măsuri menite să creeze condiții mai bune de lucru la fabrica de mezeluri.

În magazia fabricii de mezeluri au fost tăiate bucăți din produsele aflate acolo și pentru aprecierea calității s-a mers, bineînțeles, pină la degustare. Fiind într-o perioadă cînd se produceau cantități nu prea mari, mezelurile erau bune.

Maistrul mezelar Moga a ținut să arate că unele sorturi de salam sînt depreciate și din cauză că în magazine nu sînt păstrate și distribuite în mod corespunzător. La unele magazine, bucățile de salam sînt păstrate în frigider unele peste altele, ceea ce dăunează calității. În magazin, salamul trebuie păstrat agățat, la aer, pentru că numai așa își păstrează calitățile. În frigider se păstrează numai produsele proaspete, care, de regulă, trebuie preluate numai în cantități ce pot fi vindute în aproximativ 24 de ore.

Nu puține au fost cazurile

cînd unele cantități de mezeluri au pierdut din calitate, s-au învechit, din cauză că au fost aduse în cantități prea mari în unele magazine. În timp ce aceste magazine nu sînt aprovizionate suficient cu mezeluri.

Și, interesant de știut că deși întreprinderii „6 August” i s-a reproșat în repetate rînduri slaba calitate a unor produse de mezelărie, niciodată nu i s-a refuzat măcar o bucată de salam pentru calitate necorespunzătoare. Această deficiență a dezvăluit, de altfel o altă deficiență mai gravă, anume că nu există un control real al calității produselor de mezelărie. E adevărat, la unitatea de mezelărie există o comisie de control al calității, formată din tovarăși de acolo care, la drept vorbind, n-au nici un interes să-și rebuteze propria producție și nici n-au dat semne de ceartă unii cu alții atunci cînd s-au constatat defecțiuni. Dar de ce la recepția mezelurilor nu iau parte tovarăși din conducerea întreprinderii, sau tovarăși de la I.C.R.A.? Dovadă că nu s-a pus accentul pe calitate. Mai ales I.C.R.A. care preia întreaga cantitate de mezeluri produse de „6 August” și o distribuie magazinelor O.C.L. Alimentara, n-a dat pină acum vreun semn că ține să-și îndeplinească obligația de a împiedica pătrunderea în magazine a unor produse de calitate slabă.

☆

Din cele constatate s-a putut vedea că dacă în unele perioade calitatea mezelurilor nu corespunde cerințelor, aceasta se datorește faptului că nu s-a pus accent pe această importantă sarcină. Conducerea întreprinderii „6 August” și I.C.R.A., trebuie să organizeze temeinic controlul calității la recepția produselor preparate din carne și să ia măsuri ca în magazine să existe în permanentă numai mezeluri de bună calitate.

In cinstea zilei, tineretului

Tinerii de la mina Vulcan s-au angajat să împlinesc cea de-a 40-a aniversare a U.T.C. cu noi succese în producție și activitatea obștească.

Cele 32 de brigăzi de muncă patriotică, vor colecta 100 tone fier vechi, vor curăța și amenaja 6 galerii principale și vor colecta din subteran zece de cărucioare cu lemn de mină vechi. De asemenea, în cadrul concursului „Tubiți cartea” vor fi examinați 250 de tineri, iar la crosul „Să întîmpinăm 1 Mai” vor fi antrenati peste 300 tineri.

D. ALBU
corespondent

Cel mai harnic inovator

Așa este considerat la preparția Lupeni inovatorul Tziller Carol, unul din lăcătușii de întreținere ai secției de preparare.

Inovatorul Tziller Carol conduce o echipă de întreținere. Neobosit în rezolvarea sarcinilor de producție, lăcătușul Tziller este mereu preocupat de căutarea noului și ca rezultat, pe lângă faptul că echipa pe care o conduce se numără printre cele fruntașe, el a realizat în acest an 6 inovații. Două din inovațiile sale au și fost aplicate. Cea mai importantă inovație realizată de Tziller Carol este: „Înteruptor de declanșare în caz de avarie a lanțului transportor”.

Pentru meritele sale, lăcătușului Tziller Carol i s-a atribuit titlul de inovator fruntaș în întreținerea dintre inovatorii preparției.

VOICHIȚA GLOBORU
corespondent

Cum planificăm munca la club

Educația oamenilor muncii, este una din sarcinile principale care revin organizațiilor sindicale, conduse de partid. Plecînd de la aceasta și ținînd seama de indicațiile Congresului al III-lea al partidului, comitetul sindicatului minei Petrila, împreună cu consiliul de conducere al clubului a intensificat în acest an activitatea educativ-culturală în rîndurile oamenilor muncii. La alcătuirea planului de muncă trimestrial am ținut seama atit de necesitatea mobilizării oamenilor muncii la îndeplinirea sarcinilor de producție, depășirea angajamentelor de întrecere luate la mina și preparția Petrila pe anul 1962, cit și de organizarea diferitelor acțiuni pentru educarea lor în spiritul dragostei față de patrie, față de partid, față de avutul obștesc.

În plan au fost curpinse și alte obiective importante. De exemplu, expunerea de conferințe economice, tehnice și de cultură generală în scopul ridicării calificării profesionale a muncitorilor, întîlniri între minierii vîrstnici și cei tineri, generalizarea metodelor avansate de muncă ale fruntașilor în producție, organizarea de schimburi de experiență pe teme diverse, seri de odihnă.

Planul de muncă a fost discutat în consiliul clubului, apoi am trecut la elaborarea planurilor de

muncă pe comisii. Odată planurile definitivite și aprobate, s-a întocmit programul de activitate (planul calendaristic lunar) care conține acțiunile de fiecare zi din luna respectivă.

În programul de activitate noi specificăm data, ora, denumirea acțiunii, cine o susține și locul unde se va petrece. Popularizarea

Cuvîntul activistului cultural

programului de activitate se face prin afișarea lui la intrarea în club și la mină, prin stația de radiodifuziune. Programul cuprinde acțiuni diverse privind ridicarea nivelului de cultură generală al muncitorilor, organizarea de manifestări culturale închinare inovatorilor și fruntașilor în producție, seri de odihnă pe care noi le ținem cu regularitate. Așa, de exemplu, în ziua de 11 martie, în sala clubului, am organizat o expunere tehnică cu tema: „Despre importanța creșterii vitezelor de avansare în abataje și la lucrările de pregătire” la care au participat peste 200 de minieri din sectoarele minei Petrila. Ne-am îngrijit ca această conferință să fie urmată de filmul documentar tehnic intitulat: „Economisirea lemnului de mină”.

Joi 22 martie, la orele 17, în sala clubului, a fost organizat un concurs cu tema „Patru decenii de la înființarea U.T.C. din România”. De asemenea, nu de mult a fost prezentat un program susținut de formațiile artistice ale clubului în cinstea brigăzii fruntașe conduse de Șomogyi Iuliu.

Munca de planificare a activității clubului ține seama de preocupările variate ale oamenilor muncii. De aceea noi am creat la clubul sindicatelor și colturile roșii condițiile necesare desfășurării unei activități variate. În felul acesta o bună parte din salarii colectivele de muncă din oraș, tineri și vîrstnici au fost atrași în diferite acțiuni culturale-educative. Peste 90 de persoane participă activ la corul clubului, 61 de muncitori și funcționari fac parte din formațiile de teatru, aproape 70 de tineri și vîrstnici sînt încadrați în brigada artistică de agitație, în orchestra simfonică, orchestra de muzică ușoară și orchestra de muzică populară. Alți 38 sînt cuprinși în fanfară. Un număr însemnat de tineri pot fi întîlniți în cercul de balet, cercul de inițiere muzicală, cercul de artă plastică. În planul de muncă pe trimestrul II, consiliul clubului a prevăzut organizarea unui cerc foto și a unui curs de croitorie pentru femei.

Cu toate acestea, munca cultu-

rală la clubul sindicatelor din Petrila nu se desfășoară încă la nivelul posibilităților de care dispunem. De aceea, în planul de activitate al clubului pe trimestrul II, consiliul clubului și-a fixat ca obiectiv atragerea unui număr mai mare de tehnicieni și ingineri de la mina și preparția Petrila la activitatea culturală ce se desfășoară la club, organizarea mai multor recenzii la cărți tehnice. Ne vom îngriji ca joile de tineret să aibă un program educativ bogat în conținut, să învățăm pe tineri cîntece revoluționare. În această privință, pe baza indicației primite din partea brigăzii C.C. al P.M.R. care a analizat activitatea culturală din Valea Jiului, am întocmit un plan comun cu organizația U.T.M. de la mina Petrila. Ne-am propus să organizăm mai multe acțiuni culturale în afara clubului, îndeosebi la cele două cămine muncitorești din localitate, în sălile festive de la mină și preparție.

Prin obiectivele alese, prin acțiunile întreprinse, noi căutăm să educăm tinerii și vîrstnicii din orașul nostru în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, al dragostei față de cultură, să-i mobilizăm la traducerea în viață a sarcinilor pe care Congresul al III-lea al partidului le-a pus în fața minierilor.

IOSIF KALMAN

directorul clubului sindicatelor din Petrila

VIATA INTERNATIONALA

Declarația guvernului sovietic cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS transmite:

La 19 aprilie guvernul sovietic a dat publicității o declarație în care se arată că este gata să examineze „ca bază pentru viitoarele tratative propunerile cuprinse în memorandumul celor 8 state neutre cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară”.

Guvernul sovietic în felul acesta un răspuns pozitiv cererii guvernelor statelor-autoare ale memorandumului comun și declară că își va continua eforturile îndreptate spre realizarea cit mai grabnică a unui acord cu privire la interzicerea pentru totdeauna a experiențelor cu arma nucleară.

Memorandumul cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară a fost prezentat la 16 aprilie de Birmania, Brazilia, Etiopia, India, Mexic, Nigeria, Republica Arabă Unită, Suedia.

În declarația guvernului sovietic se arată că nu se pot duce tratative rodnice cu privire la încetarea experiențelor în timp ce răsună exploziile nucleare. De aceea, guvernul U.R.S.S. „este de părere — și numai așa poate fi interpre-

tat spiritul și sensul propunerilor statelor neutre — că acum, când aceste propuneri creează noi perspective pentru tratativă și pentru realizarea unei înțelegeri, este și mai important ca puterile nucleare să-și asume de bunăvoie obligația de a nu efectua exploziile nucleare în perioada tratativelor”.

„Guvernul sovietic reafirmă că este de acord să-și asume această obligație, dacă și puterile occidentale vor proceda la fel”.

În declarație se amintește că guvernul sovietic a prezentat în repetate rânduri puterilor occidentale propuneri concrete pentru soluționarea problemei încetării experiențelor nucleare. Pentru controlul asupra respectării de către state a obligației de a nu efectua experiențe, guvernul sovietic a propus să se folosească mijloacele naționale de detectare a exploziilor nucleare pe care le dețin S.U.A., Uniunea Sovietică și multe alte state.

„Puterile occidentale au împins acum tratativele cu privire la încetarea experiențelor nucleare într-un impas”, se constată în declarația guver-

nului U.R.S.S. Propunerea prezentată de cele 8 state neutre în Comitetul celor 18 state reprezintă o încercare serioasă de a scoate aceste tratative din impas.

Memorandumul statelor neutre prevede că controlul asupra încetării experiențelor nucleare trebuie să se înfăptuiască cu ajutorul rețelei naționale de posturi de supraveghere. Pentru culegerea și prelucrarea informațiilor sosite de la aceste posturi este suficient să se creeze o comisie internațională alcătuită dintr-un grup limitat de oameni de știință cu o înaltă calificare. Problema invitării comisiei pentru elucidarea la fața locului a împrejurărilor în care s-a produs un anumit fenomen suspect trebuie să fie rezolvată de statele însele.

„Toate aceste principii merită fără îndoială atenție și pot să constituie o bază utilă pentru realizarea unei înțelegeri asupra încetării tuturor experiențelor nucleare”.

Propunerile celor 8 state neutre spulberă definitiv punctul de vedere al statelor occidentale că nu s-ar putea încheia un acord cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară fără crearea unui vast sistem de control internațional, se spune în declarația guvernului sovietic.

—○—

Lucrările Congresului U.T.C.L.

MOSCOVA 19 (Agerpres).

În ședința de miercuri după-amiază, delegații la Congresul Uniunii Tineretului Comunist Leninist au continuat să dezbătă cele mai importante probleme care stau în fața tineretului sovietic.

Lucrările Congresului au continuat joi. În aplauzele puternice ale delegațiilor și invitațiilor la Congres a luat cuvântul N. S. Hrușciiov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Prima ședință a guvernului Pompidou

PARIS 19 (Agerpres).

La 18 aprilie, în Palatul Elysee a avut loc prima ședință a guvernului Pompidou. Una din principalele probleme discutate la ședința Consiliului de Miniștri a fost situația din Algeria, unde bandele fasciste ale O.A.S., cu ajutorul terorii sângeroase, încearcă zădărnice transpunerea în viață a a-

400 șomeri turci au declarat greva foamei

ISTANBUL 19 (Agerpres).

Aproximativ 400 de oameni ai muncii șomeri din orașul Kayseri au declarat greva foamei. Ei nu mai au de mult de lucru. Zilnic sute de șomeri se adună în piața orașului în căutarea unui loc de muncă. Cererile lor rămân însă zadarnice.

La minele de crom din Eskisehir se concediază muncitori. Numai în cursul unei luni au rămas fără lucru 300 de mineri. Tot ațiția oameni au rămas fără lucru la câteva fabrici din orașul Sogut. Intreprinderile au fost închise din cauză că producția lor nu a putut fi vândută.

Creșterea permanentă a numărului de șomeri datorită stagnării în economie, scrie ziarul „Aksham”, amenință economia țării noastre. Șomajul a atins un nivel extrem de ridicat”.

Criza politică din Argentina s-a agravat

BUENOS AIRES 19 (Agerpres).

Criza politică din Argentina a atins la 18 aprilie „punctul de fierbere”, transmite agenția Reuter. Ministrul Afacerilor Interne, Rodolfo Martinez a demisionat. Comandanții militari au adresat un ultimatum președintelui Guido.

Agenția France Presse precizează că ministrul de Interne, Martinez, și-a prezentat demisia imediat după ce s-a anunțat hotărârea guvernului de a institui controlul administrativ direct în toate provinciile țării, ai căror guvernatori au fost aleși luna trecută prin sufragiul universal. „Martinez — transmite agenția Associated Press — sprijină pe liderii politici care au afirmat că alegerile de la 18 martie sînt o expresie a voinței populare și de aceea opoziția trebuie să-și ocupe la data de 1 mai, posturile în care au fost aleși, așa cum se prevăzuse anterior”.

Între timp, guvernul întîmpină o puternică opoziție în Congres, în legătură cu încercările sale de a obține aprobarea unui proiect de lege care să dea posibilitate președintelui Guido să rămînă în funcțiune pînă la 1 mai 1964. Potrivit agenției Reuter, miercuri un mare număr de deputați au părăsit Congresul după o dezbateri violentă, lăsînd Par-

lamentul fără un număr suficient de deputați pentru adoptarea proiectului de lege.

Ultimele evenimente politice au „alarmat” după cum transmite agenția Associated Press pe liderii militari care sînt profund neliniștiți de cererile principalelor partide politice de a fi recunoscută victoria opoziției în alegeri. Agenția Reuter transmite că la 18 aprilie generalul Pio Martijena a adresat un „ultimatum” de 48 de ore președintelui Guido în care face cunoscut că „armata va trece la acțiune”, dacă președintele nu va îndeplini de îndată cererile ei. Acestea prevăd printre altele excluderea din Congres a deputaților opoziției și întreprinderea de acțiuni împotriva unității sindicale a muncitorilor argentinieni.

Agențiile occidentale de presă anunță că în dimineața zilei de 19 aprilie trupe și forțe ale poliției au ocupat punctele cheie din Buenos Aires. În seara zilei de 18 aprilie poliția a închis toate sediile Partidului peronist din provincia Buenos Aires, iar guvernatorul provinciei a interzis toate activitățile peroniștilor.

PROGRAM DE RADIO

21 aprilie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Muzică, 9,00 Roza vinturilor, 9,30 Muzică din opere, 10,20 Concert ghi-citoare (22) (reluare), 12,00 Muzică ușoară, 13,05 Concert de muzică populară romînească, 14,30 Muzică ușoară romînească, 15,45 Pagini literare închinare lui V. I. Lenin, 16,15 Vorbește Moscova! 17,50 Știința în slujba păcii, 18,17 Cuba — pămînt liber al Americii. Simpozion (reluare), 21,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 12,15 Din muzica popoarelor, 13,15 Concert de muzică din opere și opere, 14,03 Pagini alese din muzică ușoară, 15,30 Muzică populară romînească din Moldova, 16,30 Pagini din operele compozitorilor romîni, 18,30 Din albumul melodiilor de muzică ușoară ale compozitorilor noștri. 19,00 Din cele mai cunoscute melodii populare romînești. 19,30 Programe muzicale alcătuite de ascultători. 20,10 Muzică din opere. 21,15 Muzică de dans.

—○—

CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Contemporanul secolului: AL SAHIA: Cetatea Huramzamin; PETRILA: Cerul Balticii (seria I-a): LIVEZENI: Aproape de soare: ISCRONI: Dragostea te așteaptă: ANINOASA: Toată lumea ride, cîntă și dansează: VULCAN: Cînd primăvara e fierbinte: PAROȘENI: Cinci zile și cinci nopți: URICANI: Profesorul Mamloc.

Lucrările Conferinței de la Geneva

GENEVA 19 (Agerpres).

Cea de-a 24-a ședință plenară a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare care a avut loc la 19 aprilie, a fost consacrată în întregime problemei privind încetarea experiențelor cu arma nucleară.

La începutul ședinței, care s-a desfășurat sub președinția delegatului Mexicului, în numele delegațiilor celor opt țări — autoare ale memorandumului, a luat cuvîntul reprezentantul Etiopiei. Reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zorin a dat citire declarației guvernului sovietic care cuprinde un răspuns la memorandumul celor 8 țări neutre participante la lucrările Comitetului în problema încetării experiențelor cu arma nucleară. Reprezentantul sovietic a cerut ca această declarație să fie editată ca document oficial al Comitetului celor 18 state pentru dezarmare.

Declarațiile delegațiilor Angliei și S.U.A. care au luat apoi cuvîntul au constituit de fapt un răspuns negativ la propunerea țărilor neutre.

După cuvîntarea reprezentantului Indiei, care a chemat puterile nucleare să accepte memorandumul ca bază pentru tratative, a luat cuvîntul pentru a doua oară V. A. Zorin.

Guvernul sovietic este de părere, a subliniat V. A. Zorin, că acum este deosebit de important ca puterile nucleare să-și asume de bună voie obligația de a nu efectua explozii nucleare în perioada tratativelor.

În cursul discuțiilor care au continuat s-a hotărît ca Comitetul celor 18 state pentru dezarmare să continue examinarea problemei privitoare la încetarea experiențelor cu arma nucleară, în următoarea sa ședință plenară.

În câteva rînduri

PARIS. Starea sănătății Djamiliei Buhired — patriotă algeriană recent eliberată dintr-o închisoare franceză — s-a înrăutățit. Agenția Union Francaise d'Information comunică că ea este în prezent internată la spital. După cum se știe în timpul detenției D. Buhired a fost supusă torturii.

COPENHAGA. Conducerea organizației „Conferința daneză pentru apărarea păcii”, a dat publicității un apel în care se subliniază că numai dezarmarea generală poate lichida primejdia de război cu folosirea armelor de exterminare în masă.

HELSINKI. Organizația „Partizanii păcii din Finlanda” a publicat un apel în care cere să nu se înceapă noi experiențe nucleare. „Efectuarea experiențelor în timpul tratativelor pentru dezarmare de la Geneva, se arată în apel, ar consti-

tui o lovitură serioasă împotriva tratativelor și ar face obținerea unui acord și mai dificilă”.

PARIS. La 18 aprilie s-a deschis la Reims al 91-lea Congres al celei mai mari organizații studentești din țară — Uniunea Națională a Studenților din Franța. Delegații la Congres au fost salutați de reprezentanții a diferite organizații sindicale și de tineret.

VARȘOVIA. După cum transmite agenția PAP, la 18 aprilie, la Varșovia, și-a încheiat lucrările cea de-a X-a Plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, consacrată îndeplinirii de către industria constructoare de mașini a hotărîrilor celei de-a IV-a plenary a C.C. al P.M.U.P. cu privire la progresul tehnic.

Plenara a adoptat în unanimitate o hotărîre corespunzătoare.

NOTĂ: Cine este mai vinovat?

Deși problema este acută de mulți ani, Camera Comunelor și alte organe competente din Anglia s-au sesizat în mod serios de ea abia după ce în „Daily Telegraph” a fost publicată scrisoarea unui băiat de 10 ani care povestește că una din ultimele emisiuni pentru copii ale televiziunii britanice „A-imbolnăvit și i-a produs coșmare”.

Un membru al Parlamentului a reamintit în fața Camerei Comunelor că patru băieți au murit pentru că au încercat să experimenteze sistemele de spînzurare prezentate la televiziune.

Cine este mai vinovat? Societatea britanică B.B.C. sau programele importate din Statele Unite? O mare parte din discu-

ția purtată în presa engleză în jurul problemei caracterului nociv al televiziunii pentru copii privește exclusiv acest aspect.

Pe de altă parte, toți responsabili emisiunilor de televiziune se străduiesc să impună opinia că părinții sînt principalii vinovați deoarece nu-și alungă copiii din fața televizorului în momentele critice.

Se vor lua oare de data aceasta măsuri hotărîte pentru a curma scandalul? După cum arată ziaristul englez L. Marsland Gander „cincii sînt de părere că ancheta inițiată, despre care se presupune că va costa nu mai puțin decît 280.000 de dolari va fi tot atît de puțin bogată în roade ca și cele precedente”.